

· 理财提醒 ·

我国小额贷款公司突破3000家

据新华社电 记者从昨日召开的第四届长三角金融论坛上获悉,截至3月末,全国有小额贷款公司3027家,贷款规模2408亿元,一季度新增贷款400多亿元。

据介绍,近年来我国小额贷款公司发展速度很快,通过吸收民间资本发展小额贷款机构,小额贷款公司已经成为金融服务领域一支重要的补充力量。统计显示,长三角小额贷款公司的数量占全国16%,资本额占全国的32%,贷款余额占全国40%。江苏目前有小额贷款公司260家,从小额贷款公司贷款的客户中,70%是第一次贷款,客户平均贷款规模为80万元。小额贷款公司对于支持农村妇女和返乡农民工创业作出了贡献。

澳门4月外汇储备同比增长32.5%

据新华社电 澳门特区政府金融管理局昨日发布的统计数据报告显示,截至2011年4月底,特区外汇储备资产总额达到2084亿澳门元(约合260.5亿美元),与前一个月相比上升2.1%。但与前一年相比,则增长32.5%,增加金额为512亿澳门元(64亿美元)。

此外,特区4月底的外汇资产总额相当于3月底其流通货币的37倍。

而衡量澳门元对澳门主要贸易伙伴货币强弱的贸易加权澳汇指数在2011年4月达到87.15,较前一个月及去年同期分别下跌0.57点及3.42点。

富国天盈B提前结束募集

商报讯(记者 况玉清)富国基金今日发布公告称,因认购踊跃,昨日首发的债券基金杠杆份额富国天盈B将于今日起结束募集。保守型份额天盈A将于明日起,在各大银行、券商渠道发售。

对于此举,富国基金明确表示,是为了保护投资人利益。

根据此前公告,分级债基富国天盈按照7:3的配比原则分成A、B两类份额,并各自独立发售。其中,天盈A每6个月开放一次,当前的约定年收益率为4.55%。天盈B则类似于嵌入了3.33倍的初始杠杆。在募集完成后,两类份额的资产将合并运作。

经初步了解,发行当日,来自机构与券商等大客户的天盈B认购规模已近10亿元。富国基金称,考虑到债市环境以及投资人利益等因素,将于今日起结束天盈B认购。

“目前,满足信用风险控制要求、收益水平不错且有足够的利差保护的信用债投资标的数量有限。作为一只主要投资于信用债市场的基金产品,为了保护投资人利益,我们决定结束天盈B认购。”富国基金表示。

中行北分与中青旅签战略合作协议

商报讯(记者 孟凡霞)中国银行北京分行与中青旅控股昨日在京签署战略合作协议,首都消费者今后将享受到由中行和中青旅联合推出的一系列专属优惠、特别活动和增值服务。

据介绍,中青旅将导入中国银行的金融与结算、网上银行服务、银行卡业务服务、个人金融服务等多项优质金融服务;中青旅也将联手中国银行向持卡用户和广大消费者提供更优质、更丰富的旅游产品、旅游资源和“感动式服务”。另外,针对消费者推出的实际优惠措施也有不少,例如网银消费双向补贴,登录中青旅官网遨游网使用中银网银的旅客即可享受200-300元不等的价格直降。

天平车险借联通3G提高理赔效率

商报讯(记者 崔启斌)昨日,天平车险和中国联通正式签署总对总合作协议,就3G视频终端应用开展合作。天平保险将通过中国联通CDMA 3G视频通讯终端进行车险理赔查勘,从而大幅提高理赔速度。

公开资料显示,天平保险采取“基于非核心业务外包的低成本”经营模式,除产品设计等最具有竞争优势的核心部分,其他能够外包的业务尽可能采取外包。这种模式下,天平保险的服务已经超越了传统的理赔服务,致力于为客户提供全面的汽车安全服务,在业内首家推出“非道路救援免费增值服务”等7项电话车险服务承诺。

国内黄金期货全线下跌

据新华社电 昨日,国内市场黄金期货各主要交易品种全线下跌,主力合约低开低走,最终下挫收跌;其余交易的非活跃合约亦全线跟随主力合约下跌。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的12月份合约早盘小幅低开,报每克311.53元,全天走势疲弱,始终围绕均线小幅震荡,最终收盘于每克310.90元,较前一交易日结算价下跌2.05元,跌幅0.66%。

· 理财提醒 ·

“纯量化”基金可规避“情绪风险”

伴随A股市场持续震荡,投资者对于量化产品的需求持续升温。值得注意的是,近期亮相的几只基金不约而同地选择了以“纯量化”的投资模式,来应对波动的市场。

来自申万菱信基金公司的信息显示,旗下量化小盘基金5月16日起通过工商银行、申银万国证券等银行和券商渠道正式发行。区别于目前市场上一般的量化基金,申万菱信量化小盘基金将坚持以“纯量化”的方式进行投资,即特定的投资思想和理念通过具体指标与参数的设定体现在数量模型中,并运用这些数量模型来分析市场进行投资。

事实上,申万菱信并不是唯一看好“纯量化”的基金公司。近期刚刚结束募集的大摩多因子精选策略股票基金,也选择了“纯量化”的运作模式。

基金业内专家表示,对于基金产品而言,传统的定性投资依靠基金经理的主观因素进行决策,容易引发业绩波动大、持续收益能力弱等风险。数量化投资凭借其及时性、系统性和准确性的特征,能够弥补人为因素的不足,进一步完善基金投资策略。

据新华社电

责编 刘泽先 美编 韩玮 责校 杨少坤 电话:84285566-3802 news0518@163.com

李稻葵预计今年CPI将回落至4.2%-4.3%,并表示**年内加息空间还有75个基点**

商报讯(记者 孟凡霞 实习记者 孙哲)从去年11月开始,在短短6个月当中,我国CPI(居民消费价格指数)三次“破五”,凸显了通胀局势的严峻。央行货币政策委员会委员李稻葵昨日指出,央行应通过加息来管理通胀预期,今年还有75个基点的加息空间。

李稻葵是在昨日举办的“里昂证券第16届中国投资论坛”上阐述以上观点的。他指出,4月我国CPI同比上涨5.3%已然过高,由于农业生产改善,年末时CPI会下降,预计今年CPI将回落至4.2%-4.3%。“中国应通过加息来管理通胀预期,同时应缩小负利率水平保护存款人的利益。今年还有75个基点的加息空间。”他在演讲中提道。

此外,李稻葵指出,由于国际市场原材料价格上涨,未来5-10年全球将进入高通胀时代,这也会传导至中国经济,国



内通胀或将保持在一个较高水平,未来5年政府会选择“相对紧缩、相对谨慎”的

货币政策,同时会配合更加“激进”的财政政策。

但李稻葵同时也警示道,在人民币国际化大背景下,我国对利率的管理必须非常小心,如果利率太高,大量的资金会涌入,央行就不得不印刷更多的钞票来消化跨境资本的流入,从而推高通胀。

今年以来,央行已经5次上调存款准备金率、两度加息。4月末,M2(广义货币)余额75.73万亿元,同比增长15.3%,M2增速重回16%的调控目标之内。4月新增人民币贷款7396亿元,同比减少208亿元,信贷增速较为平稳。数量型紧缩政策的压力已有所缓和,但通胀压力仍未明显缓解,专家认为,利率工具取代数量工具极有可能成为政策后续重点。

光大证券分析人士表示,由于通胀压力未明显消退,而经济增长下滑仍处

可接受范围内,预计政策将继续以抗通胀为主,保增长为辅。货币政策将继续保持之前的紧缩节奏一月一提存,两月加息一次,6月(尤其是端午节)加息的概率仍然很高。

兴业银行资深经济学家鲁政委预计,今年年末,按照一年定期存款计算的基准利率将上调至3.75%-4%,即加息空间在50-75个基点。

然而,在央行频频出手遏抑通胀之时,市场对未来经济增长放缓的担忧有所升温。中国农业大学金融与证券研究所所长吴晓求认为,“如何在保持经济稳定增长和控制通胀两者之间取得一个平衡,这是管理层应该考虑的。从去年以来,我国已经连续11次上调存款准备金率,以后中小企业贷款更难,经济增速回落迹象已显,加息并无必要”。

图为本报资料片 商报记者 暴帆/摄

**M 市场焦点
Market focus****债基火热发行冷对“打新”**

虽然A股市场“跌跌不休”,但并未阻止新基金扩容的脚步。为了迎合投资者的避险需求,各家基金公司纷纷“聪明”地转向猛推债券基金。据记者统计,本周将有8只债基(分级基金或A、C类合并计算)同时发行,仅昨日一天就发行了4只。需要指出的是,同样为了减少投资者顾虑,新债基在产品“创新”的同时,均对“打新”较为谨慎。

5月债基发行再掀高潮

今年以来,新基金扩容潮有目共睹,各家基金公司在基金IPO上都几乎拼尽全力,创新概念、保本概念……总之,是怎么吸引投资者就怎么设计。

进入4月以来,随着A股市场持续震荡,投资者避险情绪不断升温;同时,市场各方对加息周期步入中后期的预期也逐渐增强,固定收益类资产配置价值受到业内关注。在此背景下,

新债基多称回避“打新”

值得注意的是,从上述已发行或即将发行的8只债基类型看,分级债基占据主流,有3只;其次是可转债基金,有2只。此外,建信信用增强强调信用债;易方达安心回报打出“养老回报”招牌。

“不难看出,上述基金类型均弱化了‘打新’的招牌。”北京一基金公司研究部人士表示,事实上,目前新发债券基金对“打新”都持谨慎回避态度,而这也是为了消除投资者的顾虑。日前,上海某债券基金的基金经理就向记者表示,最近再没参与过“打新”,即便想出手也是斟酌再三,尤其对中小板和创业板新股不敢冒然出手。

金融分析师张超就此表示,网下打新本应是一级债基的基本投资品种,但时下发行市盈率和网下配售比例过高,使得债基“打新”蕴含的风险越来越大。这也造成了债基提升收益率的途径渐趋分散,分级债基和可转债基金大增就是证明。

新股频频破发重挫债基

今年以来,随着A股震荡加大,新股频频破发,“打新”不败神话屡被打破。据统计,截至5月10日,今年上市的121只新股中,已有80只跌破发行价,破发率达到了66.12%。其中,上市首日即跌破发行价的股票有48只,占新股总数的39.67%。

尤其二季度,“三破二”多次上演,同日上市的3只新股,往往只有1只幸免于难。数据显示,今年二季度上市的25只新股,首日破发的有22只,占比近九成,而截至目前仍处于破发状态尚有20只。

破发潮直接打击了热衷于“打新”的债券基金。数据显示,今年二季度共有31只债券基金参与打新,整体浮亏达到7012.8万元。其中去年的债基冠军长盛积极配置,也在打新股这一环节遭遇滑铁卢,致使今年业绩大幅下滑。

商报记者 王丹

我国连续5个月减持美国国债

商报讯(记者 闫瑾)美国财政部昨日晚间发布报告称,今年3月,我国减持美国国债92亿美元,为连续第5个月减持。

虽然我国减持行动不断,但依然是美国国债的最大国外持有者,3月共持有美国国债1.145万亿美元,比2月的1.154万亿美元减少92亿美元。央行公布的最新数据显示,截至3月末,中国外汇储备余额为30447亿美元,同比增长24.4%。

日本也依然位列第二,其持有的美债增加176亿美元,至9079亿美元。英国也增持了297亿美元,达3252亿美元。同时,中国香港3月也减持美债25亿美元,至1221亿美元。

另据数据显示,美国国债的国际需求在3月出现下降,净增持额为267亿美元,低于2月的306亿美元;机构债则是由2月的净售出15亿美元逆转为净增持。

资金面趋紧致1年期央票“缩水”

商报讯(记者 孟凡霞)今年第五次存款准备金率上调将在本周缴款,市场资金面趋紧令央票发行量缩水。央行昨日公告称,将在今日发行70亿元1年期央票,与上周300亿元的发行量相比,本期1年期央票规模大幅缩减。

专家指出,年内第五次存款准备金率上调后本周将正式缴款,而目前市场资金面明显趋紧,央票需求下滑,本期1年期央票发行量因此大幅萎缩,预计本

周公开市场整体操作规模将保持较低水平。兴业银行资深经济学家鲁政委称,在3年期央票重启并且同时上调存款准备金率之后,货币市场自今年2月底以来的宽松局面基本结束,资金面从5月下旬到6月可能都将相对较紧。

统计数据显示,本周公开市场到期资金970亿元,较上周的1980亿元缩减1010亿元,若全周市场操作规模环比大幅缩减,本周市场或迎来资金净投放。

上周央行在公开市场操作中回笼资金120亿元。

上周四,央行在公开市场重启了暂停半年之久的3年期央票,中标利率为3.8%,接近二级市场水平。同一天,央行宣布上调金融机构存款准备金率0.5个百分点,这是央行今年以来第五次上调存款准备金率。专家表示,两大货币政策工具的同时动用,凸显出当前流动性过剩压力较大的现实。

经济随笔**奥尼尔看中国外汇储备**

王亚宏

高盛资产管理公司主席吉姆·奥尼尔是英超联赛曼联队的忠实球迷,曼联上周末提前加冕终于让他松了口气。当然,另外一件事情几乎也像“红魔”争冠一样让他关注,这就是中国的外汇储备。

中国外储一个多月前突破3万亿美元,不但蝉联外汇储备榜冠军,而且把第二名远远甩在了身后。

奥尼尔这位10年前最早提出“金砖国家”概念的高盛前首席经济学家是全球顶尖外汇专家之一,他认为目前中国的外汇规模远超实际需求。中国的外汇储备规模两倍于每年的进口总额,而传统经济理论认为,一个国家的外汇储备能够支付3个月的进口就足够了。

其实,外汇储备规模到底多大才是最佳,这一问题有很多答案。但伦敦金融城里的很多经济学家都同意中国央行行长周小川所说中国外汇储备超过中国需要的合理水平这一论断。蓝橡资本分析师詹姆斯·斯图尔特就认为中国合理的外汇储备水平在8000亿美元到1.25万亿美元之间。

中国外汇储备不仅规模过大,而且增长迅猛。2010年6月突破2万亿美元后,在不到一年的时间里又上涨了1万亿美元。奥尼尔认为,中国外汇储备之所以短期迅速增加,并不是贸易导致的,而是与人民币的汇率直接相关。

中国在今年一季度外汇储备同比增加24.4%,这一快速的增长率值得关注。由于中国外贸一季度出现了小额逆差,因此新增外汇储备的主要原因应该是人民币升值预期带动下,大量的外国直接投资和投机性“热钱”加速流进中国。

当全球最主要储备货币美元在美国政府政策影响下人为贬值后,全球投资者转向更为坚挺的人民币是自然而然的事。但拥有3万亿美元外储的中国,肯定不会坐等财富缩水,这就要求寻找资产管理多样化的途径,比如说加大主权投资基金的投资范围等。

另外,过于庞大的外汇储备加大了通胀压力,降低了央行使用货币政策工具解决流动性过剩的效果。奥尼尔提出的解决方式是加快人民币的升值步伐和浮动空间,他认为这样做能使人民币的走向趋势更不容易预测,这对人民币是一件好事。

里昂证券:A股年底有望上3800点

商报讯(实习记者 孙哲)昨日,里昂证券中国A股市场研究部主管严贤铭表示,目前A股估值水平偏低,在三季度初GDP达到峰值后预计股市将有所反弹,沪深300指数将在年底抬升至4200点,对应上证指数约为3800点左右。

A股市场自年初以来一直处于调整状态,最近一月又遭遇连续下挫,但严贤铭认为,A股估值目前已构成底部,而近期市场表现实际上是基本面和市场气氛相背离的矛盾所造成的,未来继续下跌的空间不大。他表示,通胀最迟将在今年三季度初达到峰值,之后来自通胀的压力将得到进一步释放,同时受人民币升值预期和经济增长良好态势等诸多积极因素影响,未来9-12个月A股上行能量将得到加强。

严贤铭指出,一般来说,A股市场和货币M1增速有很大的相关性:M1上升的时候市场一般走高,而反之亦然。然而,最近M1增速有所放缓,但市场已经不再下降,甚至有所回升,因此市场未来继续往下走的可能性已经不大。

他解释道:“整体市场估值已经很低,基本在11倍市盈率左右,和2008年金融危机时相仿。所以我认为市场不会因为M1的变化再往下跌。我们预计今年年底前,沪深300指数将涨到4200点,涨幅达35%左右。折合成上证指数的话将达3800点。”

此外,里昂证券还观察到,介于目前实际利率率为-2.5%,活期存款需求已占据历史高点达41%,再加上今年早期中国政府对房地产市场的收紧政策,说明这些活期存款很可能正在观望A股